
  令和元年第３１回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和元年９月２日（月）                 

午前１０時５０分まで 

出 席 者 
委 員 織田委員長、伊田職務代理、與川委員、西村委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから令和元年第３１回定例会を開会いたします。 

 議案第４５号 選挙人名簿の定時登録について 

局  長  （別紙のとおり、選挙人名簿の定時登録について説明し、決定を受け 

 た。） 

委 員 長 本年６月の定時登録と比べて、名簿登録者数はやや増加しているので 

 しょうか。 

局  長  名簿登録者数は、増加する傾向になっていると思います。 

 議案第４６号 在外選挙人名簿の登録について 

局  長  （別紙のとおり、在外選挙人名簿の登録について説明し、決定を受け 

 た。） 

西村委員  今回の参議院議員選挙では、在外投票の投票者数は、どのようになり 

 ましたか。 

野村主査 参議院（東京都選出）議員選挙の在外投票者数は、４２８人でした。 

西村委員  インターネットを利用した不在者投票の請求については、どのような 

 状況でしょうか。 

局  長 オンライン請求による不在者投票については、今のところ総務省でも、 

 まだ分析等はされていません。 

 議案第４７号 選挙運動に関する収入及び支出の報告書の要旨の公表 

 について 

局  長  （別紙のとおり、選挙運動に関する収入及び支出の報告書の要旨の公 

 表について説明し、決定を受けた。） 

局  長  本年４月執行の杉並区議会議員選挙に関する、９月２日時点での候補 

 者から提出された選挙運動費用収支報告書の要旨について、告示いたし 

 ます。 



委 員 長 候補者ごとに、収入額については、かなり差があります。 

局  長  寄附額や自己資金額の多寡により、異なっています。 

係  長  支出関連としては、選挙運動用自動車や選挙運動用ビラを使用しない 

 候補者もいました。 

委 員 長  選挙運動用ポスターを、ポスター掲示場に掲出しない候補者もありま 

 した。 

係  長  選挙運動の方法も変化してきていると思います。 

委 員 長  これからは、例えばインターネット等を利用した選挙運動が増えてく 

 るように感じています。 

 協議事項 公職選挙法等改正要望事項の提出について 

局  長  （８月２８日開催の定例会にて諮った、公職選挙法等改正要望事項の 

 提出について協議した。） 

西村委員  地方からの要望の方が多いと感じます。在外投票においてインターネ 

 ットを利用することについては、取り上げられていますか。 

局  長  それについては、既に総務省の検討事項となっています。 

西村委員  クリーンな選挙を考える上で、候補者等が使用するのぼり旗について 

 は検討されていますか。政治活動の中での規制が要ると思っています。 

局  長  のぼり旗の使用については、九州支部から規制についての提案が出て 

 います。 

委 員 長  それでは、杉並区からの改正要望事項は、提出しないものとします。 

 報告事項３１－１ 選挙人名簿抄本 閲覧状況について 

局  長  （別紙のとおり、選挙人名簿抄本 閲覧状況について説明し、報告し 

 た。） 

伊田委員  選挙人名簿の閲覧についての目的は、どのように定められていますか。 

局  長  立候補予定者の政治活動の目的以外では、大学等の調査研究の目的に 

 よる閲覧を行うことができます。 

伊田委員  数多くの個人情報がありますので、昨今の問題を考えて慎重な対応が 

 必要であると思います。 



 報告事項３１－２ １０月の日程について 

局  長  （別紙のとおり、１０月の日程について説明し、報告した。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


